

绚烂晚霞中的“云端舞者”



7月5日17时,在宝鸡市陇县车站,80余名接触网作业人员早已做好准备,他们当日的工作任务是对宝中铁路陇县车站供电设备进行换线作业。

据了解,宝中铁路南起陕西宝鸡,北至宁夏中卫,穿越陕、甘、宁三省区的14个县市,全长498.19千米,是中国大西北腹地推动陕甘宁沿线经济发展的重要铁路干线。

17时10分,随着调度命令下达,现场作业人员按照分工,立刻奔赴各自岗

位工作。号令声声、机械轰鸣……施工现场一片热火朝天景象。

19时37分,绚烂晚霞铺满天空,接触网工在高压电线上“翻飞腾挪”,如同“云端舞者”,他们忙碌的身影、流淌的汗水,成为骄阳下最美的风景。

截至当日,宝鸡供电段陇县车站4道架设承力索、接触线各1172米,折旧1172米,安装下锚角钢3组,以优良的设备质量,为暑运期间客货列车运行安全保驾护航。 张赢弘 刘一江 摄影报道



西安曲江新区第三届文化艺术行业技能大赛落幕

本报讯(郭芸)7月5日,由西安曲江新区工会工委、西安曲江新区党群工作部联合主办的“文化铸魂 艺术引领”——2023年曲江新区第三届文化艺术行业技能大赛落下帷幕。

此次大赛设置了舞蹈、表演、杂技、戏曲、曲艺五个参赛类别,来自13家单位近50名选

手展开激烈角逐。大赛评审团由5名国家级专业评审及8位大众评审组成,从专业基本功、文化知识、艺术编排、现场表现力等维度对参赛选手进行综合打分,确保比赛公平、公正、公开。

经过10小时紧张有序的比拼,最终曾韵瑜、

武珊珊、李通、王凤芸、董驰、甘海通6人分别获舞蹈、表演、杂技、戏曲、曲艺类一等奖,张伊雯、王秋影、杜星星3人获舞蹈、表演、戏曲二等奖,秦仲英、褚镇锋、付泽泽、张超锋4人获舞蹈、表演、戏曲三等奖,宋莹莹、奥星超、梁仁飞等26人获大赛优秀奖。

陕建十一建工会主席周作亮荣登“陕西好人榜”

本报讯(谢代波)近日,2023年第二季度“陕西好人榜”发布仪式在杨凌大剧院举行。陕建十一建集团“520”志愿服务总队负责人,集团党委副书记、工会主席周作亮被评为2023年第二季度“陕西好人”。

近年来,陕建十一建集团“520”志愿服务总

队,聚焦关爱留守儿童,情暖空巢老人,热心公益慈善事业,连续7年积极参与咸阳市“希望工程”,走访兴平、礼泉、旬邑、武功各县,并发出倡议,为近200名困难大学新生送上圆梦助学金50余万元;组织开展的“520”品牌公益项目,是结合爱心捐赠、爱心助学、爱心互动三方面的公益

帮扶项目,主要包括“520”点亮微心愿、向善而建520本好书传阅点、“520”助力希望学子三大品牌活动,足迹遍布渭南、延安、安康及咸阳周边各县区,为乡村学校建成32个“520”向善而建书香传阅点,捐赠图书超万册,点亮572名留守儿童微心愿。

办好人民满意的教育

——教育部有关负责人谈加快建设教育强国

教育兴则国家兴,教育强则国家强。国务院新闻办7月6日举行“权威部门话开局”系列主题新闻发布会,教育部有关负责人围绕“加快建设教育强国 办好人民满意的教育”主题介绍了情况并回答记者提问。

我们最大的目标。”怀进鹏说。

落实立德树人根本任务

培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是建设教育强国的核心课题。教育部部长怀进鹏表示:“我们将始终牢记为党育人、为国育才初心使命,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。”

据介绍,教育部深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑,推进大中小学思想政治教育一体化建设,实施时代新人铸魂工程,“大思政课”建设工程,加强社会主义核心价值观教育,提高网络育人能力。全面深化素质教育,开展学生体质强健计划、美育浸润计划,实施劳动习惯养成计划,把劳动教育纳入人才培养全过程,开展青少年学生读书行动、学生心理健康促进行动,在“双减”中做好科学教育的加法,培养学生探索性、创新性思维品质,为未来成长成才打好基础。

面对时代变化、知识快速增长、科技革命和产业变革不断加速演进的局势,如何认识教育的任务?怀进鹏认为,当前教育的任务比原来更多,但是品德和人格的养成是最核心的任务。

“通过知与行的有效融合,真正由外到内地教,实现由内到外的育和学生人格的养成,这是

支撑引领中国式现代化

支撑引领中国式现代化,是教育强国的核心功能。怀进鹏表示,将坚持以人民为中心的发展思想,把高质量发展作为各级各类教育的生命线,夯实基础教育基点,扬升高教龙头,打造职业教育重要增长极,加快建设全民终身学习的学习型社会。

高等教育方面,教育部启动高等教育综合改革战略工程,在提高人才培养质量、造就拔尖创新人才上先行先试,在服务国家战略和区域经济社会发展、优化教育布局和结构上先行先试。把加快建设中国特色、世界一流的大学和优势学科作为重中之重,大力加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设,实施好基础学科拔尖人才培养、卓越工程师和卓越医师培养等重大项目,加快构建哲学社会科学自主知识体系。

职业教育方面,教育部启动建设省域现代职业教育体系和市域产教联合体、行业产教融合共同体,构建“一体两翼”格局,培养高素质技术技能人才。教育部副部长吴岩介绍,下一步,将组织实施高水平科技自立自强支撑工程,加快推进高校有组织科研,大力推进科教融汇,集聚力量开展关键技术攻关。

据悉,教育部门将实施新一轮的部省战略

合作协议,与省市开展深度合作,积极回应产业需求,通过组织力提升创新能力,将创新更好地融入区域经济发展中,成为区域经济社会发展的动力源。

纵深推进教育改革创新

有效的教育改革创新,将有力激发教育领域动力活力。发布会上,教育部有关负责人分别介绍了教育改革创新方面的新举措、新思路。

——完善教育评价体系。教育部综合改革司司长刘自成介绍,下一步,将以教育评价改革为牵引,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,加快扭转教育功利化倾向,积极营造平等的用人环境、良好的舆论环境、和谐的家庭环境、诚信的文化环境等。

——实施高等教育综合改革试点战略工程。吴岩说,针对创新的主目标,将有组织培养拔尖创新人才;有组织推进科技创新;围绕国家重大战略需求和区域主导产业,有组织服务区域经济社会发展。

——深入实施教育数字化战略行动。怀进鹏表示,下一步将建设国家教育数字化大数据中心,强化大数据赋能教育教学,增强数字教育平台公共服务能力,加强数字教育国际化。

——启动高质量教师队伍建设战略工程。教育部政策法规司司长邓传淮介绍,工程主要从六个方面发力:加强师德师风建设;启动高水平综合大学培养优秀中小学教师的“国优计划”;实施师范教育协同提质计划;提升教师教书育人能力;优化教师管理和资源配置;加强各级各类教师待遇保障。

(新华社记者 徐壮)

预防溺水事件、注意交通安全、防范极端天气……

省应急管理厅发布暑期安全提示

本报讯(记者 郝佳伟)每年暑假是溺水、触电、火灾、灾害性天气、交通事故等各种危险易发高发期,7月6日,省应急管理厅发布暑期安全提示。

预防溺水事件。不在河边、亲水平台、水塘等区域玩耍,不捡拾河道等水域的物品,不在河道边洗东西、钓鱼虾等,不去河道、湖泊等水域野泳,不在游泳池里嬉戏打闹。发现溺水者,立即寻求成人帮助,同时可向溺水者抛救生圈、泡沫板、救生绳等,但不可盲目施救。

注意交通安全。自觉遵守交通法规,不违反各种禁令标志。未满12周岁不骑自行车,未满16周岁不骑电动自行车。步行或骑行时不看手机、不听音乐、不嬉闹。如遇极端天气,要穿着醒目、注意避开广告牌、变压器、配电箱、高压电线等危险物。不在机动车出入口、马路边或车辆盲区内玩耍打闹。自觉遵守公共交通工具乘车规范。不随意穿越铁轨、不在铁轨边步行或铁路道口玩耍。

关注居家安全。不在飘窗或阳台上玩耍,不用湿手或湿布触碰家用电器,不给陌生人开门,不往窗外抛物,规范使用燃气设

备、刀具等。不玩火,发现火情,及时拨打119。预防高温中暑。在高温季节尽可能减少外出,外出时建议做好防晒,可采取打遮阳伞、戴遮阳帽和遮阳镜等方式。大量出汗后,要及时补充水分。

重视旅行安全。不参加野外探险,不去地质灾害频发区域旅游。遇有极端天气,不去山区、河谷等危险区域游玩,不贸然涉水出行。乘坐大巴、游轮、飞机等交通工具,自觉系好安全带。入住酒店,应及时了解消防逃生通道及安全出口。不在设有危险标志处停留,不在禁拍处拍照、摄影。如遇突发事件,听从指挥,冷静应对。

防范极端天气。及时关注天气预报和预警信息,避免在不适宜户外活动的情况下外出。雷雨天气不看电视、不拨打固定电话,并视情况给固定家用电器断电。在外面遇雷雨天气时,迅速找到安全的避雨场所,如室内建筑物或车辆,避免在露天、树下或水边等区域逗留。雷雨天气下玩耍,避免接触金属管线等。在积水中行走要注意观察,防止跌入窨井或坑、洞中。避免在低洼地带、山体滑坡威胁区域活动。外出突遇暴雨时,避雨要远离高压线路、电气设备等危险区域。

西安市公安局

组织民警走进幼儿园开展安全教育活动

本报讯(记者 李旭东)7月4日,西安市公安局民警走进高新区的望庭幼儿园望庭校区举行“手拉手·平安暑假”安全教育活动,通过场景模拟、游戏互动等方式,为120余位小朋友上了一堂暑期安全知识课。

活动开始,刑侦局民警闫婕、张海鹏分别向在场小朋友教授安全手势操,讲解儿童防拐骗常识,并通过现场情景模拟,直观地为孩子们揭露“拐骗”常用手段,增强他们的

安全意识和防拐骗能力。

随后,地铁分局警犬中队民警秦建辉携警犬为小朋友进行精彩的服从性表演,并讲解了在户外遇到未牵绳大型犬的安全应对措施及避险方法,通过与警犬近距离互动,小朋友学习了如何与犬类安全相处。活动最后,平安银行西安分行讲师杜军为大家讲解暑期平安反诈小知识,教授有关人民币的法律和常识,帮助孩子们从小树立安全防范意识。

遇到家暴当鼓励见义勇为



“举报或制止家庭暴力行为,被纳入见义勇为奖励范畴。”7月5日,江苏无锡市见义勇为基金会、无锡市公安局、无锡市妇联《关于对举报或制止家庭暴力行为的人员实施见义勇为奖励的通知》公布。

该奖励对象为举报或制止无锡市行政区域内发生的家庭暴力行为的人员,而法律法规规定负有强制报告义务的人员和被侵害对象本人及其直系亲属除外。举报或制止家庭暴力行为,经查证属实,若相关违法行为情节轻微,未被确认为见义勇为人员的,视情节一次性奖励人民币500—1000元;若相关行为情节严重或报立刑事案件,被公安机关确认为见义勇为人员的,按规定予以褒扬奖励。

为了给旁观者“该出手时就出手”的底气,2021年3月,常州市出台规定,在江苏省率先将“举报家暴和侵害未成年人违法行为”纳入见义勇为的奖励范畴。同年4月,泰州市将举报家庭暴力纳入见义勇为奖励。同年12月通过的《江苏省反家庭暴力条例》,将常州和泰州的地方创新实践上升为地方性法规,明确“公民制止家庭暴力行为,经公安机关查实,符合见义勇为人员认定条件的,依法予以确认”。不过不同的是,《条例》规定“制止”家庭暴力行为可认定为见义勇为,即发现家暴时通过干预行为使施暴者不能继续实施暴力,比“举报”要求更高。

在既有法规基础上,无锡市再出《通知》,进一步细化完善了《条例》。若家暴行为情节严重,“举报”也有可能被认定为见义勇为,《通知》比《条例》的奖励范围更大,有利于进一步鼓励全社会发现、报告、制止家暴行为。另外,申请奖励程序等方面也更为清晰,从而增强了规定的可操作性。

面对家暴,“旁观者”光有出手的胆气和勇气还不够,还要讲究方式方法。家暴的本质是权力控制。不少受害者由于没有经济来源或者不具备独立生活能力、考虑到孩子、习得性无助等经济、情感、心理困境,不得不依附于施暴者。并且,家暴具有内部性、隐蔽性特点,导致认定难、举证难,部分人选择默默忍受。这也是为什么反家暴工作格外强调“尊重受害人真实意愿,保护当事人隐私”的重要原因。“家暴不是家务事”观念深入人心的当下,仍有人纠结邻居家暴时要不要报警,该不该出手制止,就有避免不当介入导致矛盾升级的顾虑。

这不是说要“少管别人的闲事”,而是要勇敢但不莽撞,见义智为、见义有为,尽可能考虑到受害者的真实意愿,并予以更多尊重。(续展)

陕西应用物理化学研究所:举办安全专题教育培训讲座

本报讯(贺阳)近日,陕西应用物理化学研究所特邀国防科工局、兵器工业集团公司安全生产专家白宜生,作安全专题教育培训讲座,强化作业过程风险辨识及安全标准化相关知识。

本次培训立足研究所科研生产实际,从法律法规及标准化要求出发引出风险辨识的重要性,对危险源概念、危险源的辨识方法及如何确定风险等级等进行详细讲解,进一步提升员工危险源辨识和风险管控能力。

陕煤运销榆中公司工会:为女职工办理特定疾病保险

本报讯(孙冬刚)近日,陕煤运销榆中公司工会为全体女职工集中办理女性特定疾病保险,让女职工多了一份健康保障。

近年来,该公司工会不断扩大女职工保障范围,建立互帮互助机制,全方位关心和保障职工的健康和人身安全,使全体职工以更加饱满的热情投入到煤炭运销各项工作中。



7月4日,延长石油炼化公司开展“关爱职工 夏送清凉”活动,到延安炼油厂看望慰问一线职工,为他们送去西瓜、饮料等消暑物品。 王睿 曹锋 摄